



## 平安苑社区

# 服务为民,着力打造精品社区

### 以人为本,丰富社区文化生活

2015年,在姚家街道大力支持和多方协调下,平安苑社区办公用房面积达到700平方米,比之前有了较大改善。平安苑社区充分利用空间,积极打造社区文化生活的聚集区。社区居委会不但有了一站式为民服务大厅,还设有法律调解室、图书室、棋牌室、残疾人康复站、社区家长学校、未成年人活动中心、多功能活动室等,为居民提供了生活娱乐的好去处。

平安苑社区始终把“以人为本、服务为民”放在首位,积极利用现有条件,服务居民群众。社区积极开展特色文体活动,组建社区艺术团,开放社区活动室,把文化活动做到常态化、规范化,让辖区居民老有所学,老有所乐。

2015年,平安苑社区积极发挥社区的堡垒作用,让社区成为密切联系群众的桥梁,为建设独具特色的新型社区而努力。社区先后举行了三八妇女节趣味运动会、社区乒乓球比赛、暑期儿童书法班、重阳节趣味运动会等丰富的文体活动,有效提升了社区文体气氛,凝聚了人气和人心。社区还多次举办消防安全讲座和消防安全排查和宣传活动,营造了“人人防火防灾,家家平安快乐”的良好气氛。

为了弘扬社会正气,发掘



平安苑重阳节趣味运动会,吸引了上百人参加。

兼具时代特色和传统美德的先进家庭典型,年底,平安苑社区以提高社区居民的思想道德和综合素质为重点,广泛开展了征集和评选活动。社区居民踊跃参加,纷纷推选身边的美德人物、感动故事。辖区涌现出了一批感动人物:视公婆如亲娘、悉心照顾、从不抱怨的好儿媳;孝顺岳母胜亲儿,受到大家交口称赞的好女婿;帮助高龄老人倒垃圾,两年如一日的好邻居等。

为表彰这些尊老爱幼、邻里和谐、家庭和睦为代表的典型家庭,传递更多正能量,12月28日,平安苑社区隆重举行社区“五好文明家庭”和“优秀楼长”表彰会。此次活动进一步调动了社区党员、楼组长、居民参与社区的积极性,促进了社区

和谐进步。

### 勇于担当,及时为民排忧解难

在居民的各类日常事务当中,平安苑社区本着“便民、为民、服务于民”的理念,充分利用“一站式服务”便民大厅,对前来办理业务或打电话到社区咨询的居民,社区工作人员根据具体情况一一告知居民办事所需全部资料,尽量让居民少跑腿,多办事,避免因拖拉而引起耽误居民办事的事件。同时,平安苑社区长期关注弱势群体,不定期上门看望高龄老人和有需要的居民,及时发放各类补助,把党和政府的关怀送到居民家中。

平安苑社区坚持立足实

际,切实做好社区服务工作,不断强化社区管理,努力践行科学发展观。对于上级部署的事情以及社区居民反映的难题,社区全体工作人员都秉承高度的责任感,勇于担当,克服各种困难,及时完成相关工作。2015年,为推进中央商务区的相关工作,根据上级安排,平安苑社区全体工作人员利用端午节假期时间,加班加点对三箭平安苑、文博家园、一建新村、建委宿舍、城肥二处及其宿舍楼房进行测量、汇总,上报中央商务区指挥部,获得区、街道领导的充分肯定。

平安苑社区辖区内,一建新村居民长期盼着供暖,但不少人又不想换热站建在自己家门口,经过多方协调,2015年5月份换热站位置确定。到了铺设管道期间,又遇到了一个难题,管道到了最后对接阶段,需经过一户人家的储藏室,施工受阻。眼瞅着可能不能及时供暖,而不少居民已经拆了家中土暖,意见很大。居委会了解到情况后,多次上门沟通协调,终于妥善解决这一问题,保证了社区居民按期供暖,受到居民的认可和肯定。

2016年,平安苑社区将继续以中央各项精神为指导,在姚家街道党工委、办事处的关心支持下,践行服务居民这一宗旨,再接再厉,不断提高社区工作人员的综合素质,强化服务职能,创新工作机制,使平安苑社区的各项工作再上新台阶。

2015年,平安苑社区按照历下区委、区政府及姚家街道党工委、办事处的各项重点工作安排部署,围绕“行为居民、思为社区”的工作理念,不断拓展服务载体,延伸服务触角,开辟了服务社区居民的“绿色通道”,进一步打造精品社区,社区居民满意度、凝聚力和活力得到进一步提升。

文/片  
本报记者 肖龙凤  
通讯员 齐立平

## 华阳社区

# 集思广益,切实为民办好事实事

### 多方努力,建设高大上的居民之家

2015年,华阳社区积极响应历下区委、区政府以及姚家街道号召,不断加强社区群众文化体育团队建设,积极组建了舞蹈、合唱、书画等文艺队伍,并定期组织练习,努力为居民创造温馨、舒适、宜居的生活环境,社区精神文明建设进一步得到提高。

2015年11月,华阳社区文化活动中心投入使用,棋牌室、图书室、舞蹈室、书画室等功能区一应俱全,居民有了文化娱乐的好去处。中心开始运行后,华阳社区积极发挥党员和楼组长等的模范带动作用,带动更多热心居民自主打扫卫生、整理物品等,保证了文化活动中心的健康、有序运转,居民自治水平有了新提高。

同时,经过一番努力和创造,华阳社区有了自己的健身小广场,居委会门前有了部分健身器械,还划出了一个羽毛球场。每天早晨,社区舞蹈队及爱好健身的居民都来这里跳舞、健身,这里的人气不断提高,社区健身气氛日益浓厚,促进了社区居民的身心健康。

为持续增强社区文化娱乐、强身健体、邻里和谐等氛围,2015年,华阳社区精心组织

了一系列活动,妇女节趣味活动、重阳节趣味运动会、消夏晚会等,精彩纷呈,让居民有了展示才艺、互动交流的舞台,也为居民带去了健康和快乐。

### 贴心周到,努力为民办实事

2015年,华阳社区一如既往地保质保量完成上级交给的各项任务。同时,华阳社区不断在为民服务的宽度和深度上下功夫,无论大事小事,积极为民排忧解难,满足居民不同层次、不同方面的生活需求。

根据居民对健康的关注和需求,华阳社积极开展多次健康义诊活动。邀请历下区人民医院进社区开展糖尿病视网膜病变筛查活动,为近百人免费检查眼底健康状况。重阳节前夕,为提高社区老年人健康水平、养成良好的卫生习惯,积极倡导科学、文明、健康的生活方式,华阳社区特邀济门诊专家来到社区,帮助社区的老人做全身体格检查,并提供量血压、测血糖和健康评价,专家们详细询问一些居民的病史,并给予了用药指导。活动现场,还向居民送上了一些预防和治疗高血压、糖尿病以及健康饮食等宣传资料。

为了进一步关爱社区老年



华阳社区根据居民需求多次开展义诊活动,服务社区居民。

问有需要的老人,并为80多位社区老人赠送了半导体播放器,每个播放器都预存了3500首歌,老人可以随身携带、随时听曲,随时随地伴着音乐跳广场舞,大大满足了老年人的娱乐健身需求。

2015年12月,华阳社区举行了年度五好家庭、计划生育、好楼长表彰大会。会上,社区对热心居民、楼长等一年来为社区各项工作做出的贡献给予了充分肯定,并对表现突出、作用发挥明显的居民、楼长进行了表彰。这次活动,进一步增强了社区居民的责任感与凝聚力,同时,通过沟通与服务面对面,为来年工

作打下了坚实的基础。

2016年,华阳社区将继续在上级的领导和帮助下,在社区居民的参与和帮助下,进一步挖掘自身潜力,努力开拓进取,攻坚克难,扎扎实实开展各项工作,努力为社区居民办好事、办实事,力争使社区各项工作取得新成绩。

2015年,华阳社区在姚家街道党工委、办事处的坚强领导和关心支持下,积极进取,集思广益,社区软件、硬件都有了较大改善,居民文体生活更加丰富,老有所乐、老有所为。同时,社区积极作为,着力为居民办实事、解难题,让老百姓生活更加舒心,社区凝聚力不断增强。

文/片  
本报记者 肖龙凤  
通讯员 曹会刚